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VERBALE N. 50 / 2023

SEDUTA DEL 10 NOVEMBRE  2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)  il  giorno  10 (  dieci  )  del  mese  di  novembre,  alle  ore  13:00,  la

Commissione 9, è convocata in sedeconsultiva, come previsto dall’ art. 22 del Consiglio Comunale,

in modalità on-line, secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio comunale

prot. n. 109985 del 31 marzo 2022,  con il seguente ordine del lavori:

� Comunicazioni della  Presidente;

� Esame  ed  espressione  di  parere  della  Mozione  n.  00933-23  con   Oggetto:

"Potenziamento del progetto “Le Chiavi della Città" Proponente Consigliere  Andrea

Asciuti

� Esame  ed  espressione  di  parere  della  Mozione  n.  01020-22  con  Oggetto:  Per

garantire pienamente  nelle  scuole  il  diritto  alla  formazione e  all’istruzione per  i

giovani  studenti  sordi,  proponenti:  Mirco  Rufilli,  Letizia  Perini,  Alessandra

Innocenti, Francesca Calì, Laura Sparavigna

� approvazione verbali precedenti sedute;

� varie ed eventuali. 

Alle ore 13:00 sono presenti: la Presidente Sparavigna e il Consigliere Draghi

alle ore  13:01è presente  il Consigliere Calistri

alle ore  13:02 è presente la Consigliera  Calì

alle ore  13:04 è presente il VicePresidente Palagi 

alle ore  13:05 è presente il Consigliere Piccioli 

alle ore  13:29 è presente il Consigliere Asciuti

La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 13:16 

La Presidente chiede al Segretario di effettuare l’appello di apertura. 

Il Segretario procede all’appello . 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti entra alle 

13:29

Componente Francesca Calì

Componenti Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 



La Presidente presenta l’ordine dei lavori della seduta odierna, non essendo ancora arrivato il

Consigliere Asciuti, inverte l’ordine dei lavori, anticipando l’atto successivo e concede la parola al

Consigliere Rufilli per la presentazione del’atto.

Il Consigliere Rufilli primo firmatario presenta e illustra l’atto Mozione n. 1020-23 “Per garanti-

re pienamente nelle scuole il diritto alla formazione e  all’istruzione per i giovani studenti

sordi”. 
La Presidente chiede ai Consiglieri eventuali domande, aggiunge alcuni contenuti per meglio spe-

cificare sull’atto.

Il Consigliere Palagi interviene per commentare sull’atto proposto. 

Il Consigliere Rufilli interviene per meglio specificare su un punto sollevato dal Consigliere Pala-

gi. 

La Presidente interviene per valutare una eventuale commissione congiunta con la commissione

4 che tocca questi punti emersi.

Il Consigliere Palagi interviene per aggiungere una specifica sull’intelligenza artificiale che po-

trebbe aiutare in questi ambiti.

La Presidente non essendoci altri  interventi  chiede al  Segretario di effettuare la chiamata per

l’espressione di parere della  Mozione n. 01020-22 con Oggetto: Per garantire pienamente nelle

scuole il diritto alla formazione e  all’istruzione per i giovani studenti sordi.

Il Segretario effettua la chiamata che ottiene il seguente esito: Parere favorevole di tutti i compo-

nenti della Commissione. Quindi 7 voti favorevoli ( Sparavigna, Palagi,  Asciuti,  Calì, Calistri,

Draghi, Piccioli. ) su sette componenti.

La Presidente visto l’esito della votazione chiede al proponente se si potesse fare l’atto di Com-

missione.

Il Consigliere Rufilli, proponente primo firmatario dell’atto accetta, quindi l’atto diventa di Com-

missione.

La Presidente passa al secondo punto dell’ordine dei lavori la Mozione 933-2023 con oggetto Po-

tenziamento del progetto le chiavi della Città con proponente il Consigliere al quale passa la paro-

la.

Il Consigliere Asciuti presenta ed illustra l’atto.

Il Consigliere Palagi interviene per specificare su alcuni punti sia quelli dove si trova d’accordo

ma anche quelli in cui è in disaccordo ed argomenta le sue motivazioni, ed evidenzia se ci siano

margini per eventuali emendamenti. In linea di massimo comunque anticipa il suo voto contrario.

La Presidente interviene per specificare il suo punto di vista, ed anche la Presidente evidenzia la

sua contrarietà soprattutto nella parte dispositiva, e non ritiene giusto chiedere emendamenti che

stravolgerebbero il contenuto, ne evidenzia i punti.

Il Consigliere Asciuti interviene e risponde nel merito sulle eccezioni poste sia dal Consigliere

Palagi che quelle della Presidente, fa degli esempi specifici in merito.

La Presidente non essendoci altri interventi chiede al Segretario la chiamata per l’espressione di

parere.

Il Segretario effettua la chiamata che ottiene il seguente risultato: Parere Contrario con i seguenti

voti:

Voti favorevoli n. 1  (Asciuti )

Voti contrari n.  5  ( Sparavigna, Palagi, Calì, Calistri,  Piccioli )

 



La Presidente, visti i pareri positivi dei Consiglieri sui verbali li approva.

La	Presidente non essendoci altri punti all’ordine dei lavori ringrazia i Consiglieri e dichiara

chiusa la seduta alle ore 13:54 non chiede la chiamata dell’appello di chiusura in quanto vale

la votazione appena svolta.

Il Segretario annota le presenze di fine seduta con questo esito:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti 

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente  Alessandro Draghi Esce alle ore  13:43

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13:54                                                                       

    

Verbale  approvato nella seduta del 19 dicembre 2023.

 Il Segretario                                                                                                       La  Presidente

Laura Sparavigna

Mario Rizzuti  

                     


